
Referat fra generalforsamling i Læger for Klimaet d. 15.januar 2025

Der var 20 fremmødte og 2 deltog digitalt.
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere: 
Harald Meyer blev valgt til dirigent, Johannes Borch og Helena Udsen til stemmetællere 
og Ulla Hansen til referent.

2. Godkendelse af indkaldelse til generalforsamlingen: 
Generalforsamlingen er rettidigt og korrekt indkaldt.

3. Godkendelse af dagsorden og forretningsorden for generalforsamlingen: 
Forretningsordenen blev gennemgået og godkendt.

4. Forelæggelse af forpersonens beretning. Herunder beretning fra udvalg og 
arbejdsgrupper nedsat i henhold til § 5: 
Martin startede med at takke bestyrelsen og andre medlemmer for den meget aktivitet, 
der har været i foreningen i 2024. Der har bl.a. i samarbejde med Københavns 
universitet været afholdt 2 symposier på Panum med stort fremmøde og gode ”tunge” 
foredragsholdere. Der har været deltagelse i konferencer og Klimafolkemødet med flere 
oplæg og debatter og der har været et samarbejde med Concito, hvor der også er afholdt 
et rigtig godt besøgt dialogmøde. Læger for klimaet er også aktive i Broen til fremtiden og 
har et spændende nordisk samarbejde, hvor der er udarbejdet et skriv til lægeblad samt 
en video. Der er samarbejde med FADL om udgivelse af en bog, som forventes at gå i 
trykken i foråret. 
Medicinstuderende for klimaet, som er en del af foreningen, arbejder på, at klima og 
bæredygtig lægegerning bliver en del af den nye studieordning. De har også deltaget i 
K.U. festival med en quiz og K.U. er scoret på bæredygtighed ud fra en amerikansk guide, 
udarbejdet specielt til at måle universiteters bæredygtighedsprofil. 
Læger for klimaet vil i 2025 bl.a. arbejde på at få langt flere faglige 
Igen i 2024 fik vi ved Lægernes Pensionskasses generalforsamling vedtaget vores forslag, 
og vi fik genvalgt vores repræsentant i bestyrelsen.

Årsberetningen fra Grøn Praksis blev også fremlagt. De har udarbejdet en 
bæredygtighedspolitik, som er vedtaget af DSAM, og der vil i 2025 blive afholdt møder 
mhp. implementeringen.  I samarbejde med KAP-S er udarbejdet to klyngepakker: Den 
ene omhandlende grøn omstilling i almen praksis og den anden om inhalationsmedicin.
Grøn Praksis deltog i naturmøde i Hirtshals i maj 2024, hvor de havde arrangeret en 
debat om naturens gavnlige sundhedseffekter samt afholdt events omkring haveterapi 
og Yoga som supplement eller behandlingsalternativ for livsstilssygdomme og mentale 
lidelser. Grøn Praksis var også inviteret til Sundhedsstyrelsens temadag om klima og 
sundhed, hvor de bidrog med oplæg om klimaforandringer og mental sundhed, og ved 
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Nordisk kongres i almen medicin deltog de med en workshop og bæredygtighed i almen 
praksis, som omkring 100 nordiske kollegaer deltog i. Grøn praksis har endvidere i 2024 
deltaget med oplæg på Folkemødet på Bornholm, ved Kiropraktorernes årsmøde, for 
Ishøj kommunes bæredygtighedsambassadører samt ved DSAM’s årsmøde og lægedage. 
Endelig har Grøn Praksis et fast grønt tip i bladet Practicus og de arbejder på at 
reducerer flyrejser ifbm. lægelig efteruddannelse

 5. Forelæggelse af det reviderede regnskab for seneste regnskabsår til godkendelse:
Budgettet for 2024 er overholdt og der er uændret en formue på godt 14.000 kr. 
Foreningens kasser gennemgik regnskabet som blev enstemmigt godkendt.

6. Fremlæggelse af budget for kommende regnskabsår til orientering:
Foreningens kasser gennemgik budgettet for 2025 til orientering. 

7. Fastlæggelse af kontingent:
Bestyrelsen foreslog medlemskontingent uændret i 2025 dvs. 220 kr./år. 
Blev vedtaget enstemmigt.

8. Ændringer i foreningens vedtægter, der sidst er revideret i 2022: 
De foreslåede ændringer med begrundelser var fremsendt til medlemmerne i fbm. 
indkaldelsen til generalforsamlingen. 

Ang. Ændringer i foreningens formål:
Argument: Tallet med 5% er kun et estimat og kan ændre sig over tid. Det er unødigt 

specifikt at have dette med og vi ønsker derfor at forenkle.
§ 2 stk. 3
fra 3) At sætte fokus på, at det faktum, at Sundhedsvæsnet, er ansvarlig for ca 5 

% af CO2- udledningen i Danmark og at bidrage til at minimere dette.
til 3) At medvirke til at minimere sundhedsvæsenets CO2-udslip 
Blev vedtaget enstemmigt.

Dog med anbefaling om præcisering af CO2-e udslip (ækvivalent udslip). 

Ang. Medicinstuderende I bestyrelsen: 
Argument: Vi udvider bestyrelsen med 1 post. Derudover ønsker vi, at 

medicinstuderende har mulighed for at stille op til bestyrelsen.
§3 stk. 4 
fra Medlemskab af Læger for Klimaet giver mulighed for at deltage i foreningens 

arbejde. Kun læger og medicinstuderende har stemmeret. Kun læger og 
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medicinstuderende med udsigter til at blive færdige som læger i det 
indeværende kalenderår kan stille op til valg. 

til Medlemskab af Læger for Klimaet giver mulighed for at deltage i foreningens 
arbejde. Kun læger og medicinstuderende har stemmeret ved 
generalforsamlingen. Kun læger og medicinstuderende kan stille op til 
bestyrelsen.

Blev vedtaget enstemmigt.

§4 stk.1
fra Foreningens virksomhed ledes af en bestyrelse bestående af en forperson, 6 

ordinære medlemmer og to suppleanter. Suppleanter har ret til at deltage i 
bestyrelsens møder, men opnår først ret til at stemme ved bestyrelsens 
møder, hvis et medlem udtræder af bestyrelsen

til Foreningens virksomhed ledes af en bestyrelse bestående af en forperson, 7 
ordinære medlemmer og to suppleanter. Suppleanter har ret til at deltage i 
bestyrelsens møder, men opnår først ret til at stemme ved bestyrelsens 
møder, hvis et medlem udtræder af bestyrelsen.

Blev vedtaget enstemmigt.

Bemærkning: Det blev foreslået, at der som minimum bør være en vis kvote af 
færdiguddannede læger i bestyrelsen og at forpersonen er læge, så 
foreningens bestyrelsen ikke alene kan bestå af medicinstuderende. 
Bestyrelsen vil overveje denne vedtægtsændring til næste generalforsamling, 
men finder ikke, at der aktuelt er grund til bekymring. 

§6 Stk. 3. 
fra Valg af bestyrelse 1. Forperson og 3 ordinære medlemmer vælges for 2 år i 

lige år. 3 ordinære medlemmer vælges for 2 år i ulige år. 3. Alle læger og 
medicinstuderende med udsigter til at blive færdige som læger i det 
indeværende kalenderår kan stille op til poster i bestyrelsen. Det er muligt at 
opstille uden at være tilstede til Generalforsamlingen

til Valg af bestyrelse 1. Forperson og 3 ordinære medlemmer vælges for 2 år i 
lige år. 4 ordinære medlemmer vælges for 2 år i ulige år. 3. Alle læger og 
medicinstuderende kan stille op til poster i bestyrelsen. Det er muligt at 
opstille uden at være tilstede til Generalforsamlingen

Blev vedtaget enstemmigt.

Bemærkning: Det blev bemærket, at sætningen om udvalg i §6 refererer til en forkert 
paragraf. Bestyrelsen vil få ændret dette, da der er tale om en fejl. 
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Ang. Eksklusion af medlem 2022-version: 
Argument: Det fremgår allerede af vedtægterne, at medlemskab kræver betaling af 

kontingent.
§3 stk. 5. 
fra Udmeldelse kan ske ved skriftlig henvendelse til selskabets sekretær. Ved 

kontingentrestance over et år overlades ærindet til bestyrelsen som skal tage 
stilling til eventuel eksklusion.

til Stk. 5. Udmeldelse kan ske ved skriftlig henvendelse til selskabets sekretær. 
Blev vedtaget enstemmigt.

9. Valg til bestyrelsen:
På valg var:
Jakob Bønløkke, Hanne Hollnagel og Charlotte Holm-Hansen. 
De genvælges enstemmigt for 2 år. 

Som nyt bestyrelsesmedlem for 2 år vælges Johannes Borch enstemmigt. 

Julie Lauritzen har valgt at udtræde af bestyrelsen grundet familieforøgelse. 
Salle Rose Tophøj vælges enstemmigt som nyt bestyrelsesmedlem for 1 år. 

Som suppleanter for 1 år vælges Toke Barfod og Ulla Hansen enstemmigt.

Bestyrelsen består det næste år af: 
Martin Schønemann-Lund (forperson, ikke på valg); Karolina Lewandowska (ikke på 
valg), Kristiana Nikolova (ikke på valg), Jakob Bønløkke, Hanne Hollnagel, Charlotte 
Holm-Hansen, Salli Rose Tophøj, Johannes Borch, Toke Barfod (suppleant) og Ulla Hansen 
(suppleant). 

10. Valg af revisor
Sven Viskum vælges enstemmigt som intern revisor


